仙游县九仙溪水电开发有限公司 协力

责编:陈慧贞 xyjbchz@qq.com 美编:张伯诚 2024年7月5日 星期五

◎人才驿站

◎党建翼联

党员"共学"

服务"共助"

帮扶共建活动

入调研。

省委统战部一行

到泉山社区开展

今报讯(今报记者 陈

溢)近日,福建省委统战部

一行前往榜头镇泉山社区,

就该社区党建+邻里中心和

基层网格治理建设展开深

泉山社区党群服务中心,参

观考察了泉山社区党建+邻

里中心和基层网格治理建

设,并与社区两委干部召开

座谈会, 听取省委统战部机

关第十三党支部(综合侨情

处)与我县榜头镇泉山社区

党支部近年来的党建共建

情况。此次座谈秉承党员

"共学"、资源"共享"、服务

"共助"的原则,围绕深化实

施"党建引领、夯基惠民"工

程和组织建设互促、产业招

商帮扶等方面进行深入的

沟通和交流,助推泉山社区 经济稳步快速发展。会后,

调研组一行前往王于洁纪

念馆进行参观学习。在讲

解员的带领下,通过馆内展

出的百余幅珍贵的历史图

片、有关文献资料以及部分

烈士遗物,了解王于洁烈士

的一生历程和光辉业绩,深

刻学习王于洁同志英勇顽

强、敢为人先、清正廉洁的

精神,接受深刻的思想洗礼

和党性教育。随后在鲜红

党旗下,现场全体党员举起

右拳,重温入党誓词,再一

次铭记共产党员的初心与

使命。参观过程中,调研组

表示,要用好用活红色文

化,结合党纪学习主题教

育,坚定理想信念,不断增

强政治定力、纪律定力、道

德定力、拒腐定力,牢记职

责使命,敢于担当,以自我

革命的力量推动乡村振兴

的工作落到实处。

当天,调研组一行前往

乡村聚才有未来

菜溪乡多举措绘好人才振兴新蓝图

今报讯(今报记者 陈溢通讯员 黄群)近年来,菜溪乡把党建引领作为推动乡村人才振兴的第一抓手,紧紧围绕育才、用才这个重点环节精准发力,推动人才聚集与乡村发展"同频共振",助力乡村振兴更有活力。

党建引领,充实人才工作新力量。菜溪乡党委持续建立健全在外人才沟通联络机制,主动联系在外工作的大学毕业生、退伍军人、致富能手、创业青年等纳入乡村人才信息库,确保人才应人尽入。注重挖掘本地乡贤资源,紧盯各村致富带头人、毕业生等群体,通过开展新春人才茶话会、主题党日活动、节日关怀慰问等,

引导各类优秀人才投入到家乡建设中来。截至目前,共发掘本土人才29名,储备后备干部4名。

悉心培育,厚植人才工作新 沃土。一方面重视村干部队伍培 训,通过常态化学习教育,扎实开 展基层治理、乡村振兴、农业农村 等领域知识培训,增强村"两委" 干部履职能力,今年以来开展各 项培训4次,培训基层干部180余 人次。另一方面突出实用人才培 训,采取"课堂讲解+基地示范+田 地操作"模式,由专业技术员对致 富带头人、合作社骨干、种植大户 等开展生产技术、经营管理等方 面的培训,截至目前共开展2次培 训,辐射群众500余人次,不断提 升村民增收致富能力。

汇智聚力,绘好人才工作新 布局。充分利用高校资源和人才 资源,其中与福建理工大学共建 推进象星岳氏古厝改造和仙北门 户规划提升项目,与南开大学团 队共建打造"状元文化"IP,与中 规院共建推进"两点一线"规划, 以项目推进持续深化共建引智, 赋能乡村振兴。另一方面,通过 "红创导师+农户"模式,带动产业 增收,由象星、北象山等村成立支 部领办合作社,在油茶产业上做 足文章,锻造和示范带动更多乡 土人才"破土而出",为巩固拓展 脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔 接提供坚强的人才支撑。



学廉守初心 砥砺前行路

县住建局党委开展党纪学习教育主题党日活动

今报讯(今报记者 吴瑾莹 文/图)6月29日上午,县住建局党委组织机关党支部、村建站党支部、质安站党支部、房管中心党支部、市政中心党支部在福建省廉政教育基地——蔡襄文化馆开展庆祝"七一"暨党纪学习教育主题党日活动。

走进蔡襄文化馆,在讲解员的引导下,全体党员干部依次参观了蔡襄文化馆的各个展厅(如

图),通过翔实的文史资料、动态的文化地图和情景的媒体互动,深入了解蔡襄廉洁奉公、勤政为民的一生,同时感受到蔡襄在文学、茶道、水利以及书法文化方面展现的高超技艺和人格魅力,进一步提高了党员干部的政治素养和党性修养,坚定理想信念。

活动结束后,县住建局党委(党组)书记、局长杨兴指出,要深刻领悟一代廉臣的思想品格,通

过以古圣先贤为镜方式,接受党规党纪和廉洁教育,推动群众身边不正之风和腐败突出问题集中整治的深入开展,把蔡襄的民本思想,监察思想、为官思想和心系百姓为民造福的理念、克己奉公清正廉洁的风骨、奉亲孝道的中华美德,作为筑牢廉政风险防线,进一步强化纪律意识,切实增强自身防腐抵抗能力,做到廉洁自律,全心全意为人民服务。

近年来,大济镇尾坂村紧扣村庄发展中心任务和群众日常需求,用心组建银发"五色"队伍,引导带动全体老党员关注家乡发展,关心群众生活,助力乡村振兴。这"五色"队伍分别是红色传承队、银色智慧团、绿色守护者、蓝色安全网、橙色服务队。

红色传承队,由离退休党支部成立宣讲小分队,定期在尾坂村"桥下党建"文化广场和五座唐红色革命纪念馆上党课,让党的声音响彻尾坂。

银色智慧团,根据银发人才专业与活力进行分层分类,确保既有"银龄菁英",又有"田间秀才"。离退休党支部书记武新洲积极带领村里老党员服务群众有

效作为,展现出"退休不褪色,离 岗不离党"的光辉形象。

绿色守护者,由离退休党员成立爱卫小分队,与村"两委"一同人户走访,用亲切的话语和村民们拉家常,唤醒村民对美好家园的共同守护意识,划片区督促各家周边环境保护与垃圾卫生及承担片区卫生费的收缴工作,守护尾坂生态绿。

织密蓝色安全网,组建离退 休党员义务巡逻队,参与社区各 项安全防范工作,配合平安"三 率"和反电诈等宣传活动,有效地 提升了村内交通安全系数。

奉献橙色暖心,离退休党员志愿服务队,带头支持村内各项建设。在尾坂村主干道扩宽工程中,征迁所涉及的支部党员都无偿拆除自家围墙,并带动周边群众贡献地块,成功将原先6米村道拓宽为9米。此外,定期组织全村高龄老人前往大济镇卫生院进行义诊活动等,传递党组织的爱心与温暖。

该村党支部还结合网格化管 理,将本村划分为N个网格,每个 网格配备一定数量的银发志愿者,配合村"两委"共同负责本区域的信息收集、矛盾调解和活动组织,形成紧密的治理网络。同时,在村内设立若干"银发先锋工作室""尾坂村老友和事厅"等服务点,按照"一盏茶,双耳听,三事和"流程,结合"双老"模式,即老党员、老干部与各姓氏话事人(族老)共同参与涉及该姓氏的矛盾纠纷调解工作,有效提升了村内矛盾纠纷调解率。

今报记者 彭丽程

② 5 村 核 平 **康续红色血脉 汲取前进力量** 县农业农村局开 展"迎七一"主题 党日活动

今报讯(今报记 者 吴瑾莹)6月27 日,县农业农村局党 总支组织全体党员前 往游洋镇开展"深入 学习党史党纪 传承 弘扬伟大建党精神" 暨迎"七一"党性教 育活动。

踏进兴山村中共 仙游上宫支部旧址, 沿着红色长廊展示 馆,全体党员共同参 观闽中革命战争的艰 苦卓绝和改革开放以 来取得的辉煌成绩, 从中汲取红色奋斗力 量,传承红色基因。

在初心课堂上。 县农业农村局党组成 员、总支部委员蔡建 炜为全体党员上了-场党纪学习教育专题 党课,要求全体党员 干部认真学习领会习 近平总书记关于全面 加强党的纪律建设的 重要论述,筑牢拒腐 防变的思想道德防 线,为推进我县乡村 全面振兴提供坚强纪 律保障。课后,全体 党员干部整齐列队, 面对鲜红的党旗, 庄 严宣誓。大家纷纷表 示要时刻提醒自己不 忘来时之路,把握干 事创业的前进方向。

当天,全体党员 还现场调研了省级乡村振兴试点村天马村 的农文旅产业融合发 展现状,包括传统古村落保护和石门峡谷 自然风光等,为乡村 振兴各项工作提供更 多思路。